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Σεπτέμβριος  2007
Θέμα 1.  Δίνεται η συνάρτηση 
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Θέλουμε να προσεγγίσουμε τη συνάρτηση 
[image: image2.wmf]()
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 με  ένα πολυώνυμο 
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 στο διάστημα 
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 τέτοιο ώστε 
[image: image5.wmf](0)(0),(1)(1),(3)(3)
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α) Μπορούμε να εφαρμόσουμε τη μέθοδο του Newton με τις πεπερασμένες διαφορές;  Δικαιολογείστε την απάντηση. ( 0.5 μον.)
β) Να εφαρμόσετε τη μέθοδο Lagrange για να υπολογίσετε προσεγγιστικά τη τιμή 
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y

.   (2 μον.)
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Θέμα 2.  Δίνεται το σύστημα 
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α) Να δείξετε ότι μπορούμε να εφαρμόσουμε τη προσεγγιστική μέθοδο Jacobi για να λύσουμε το ανωτέρω σύστημα.  (1 μον. )
β) Να εφαρμόσετε τη μέθοδο δύο φορές. Πάρτε 
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.   (1.5  μον. )

Θέμα 3.  Δίνεται η εξίσωση 
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Με τη μέθοδο επαναληπτικού σημείου να υπολογίσετε προσεγγιστικά  τη ρίζα που βρίσκεται στο διάστημα 
[image: image11.wmf][1,2]

. Εφαρμόστε τη μέθοδο δυο φορές. Πάρτε 
[image: image12.wmf]0
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.  (2.5 μον.)

Θέμα 4. Με τη μέθοδο Runge-Kutta να λύσετε το πρόβλημα 

[image: image13.wmf],(0)1

yxyxyy

¢

=++=


στο διάστημα  
[image: image14.wmf][0,0.2]

.   Πάρτε 
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